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MATERIA: FiSICA

INSTRUCCIONES Y CRITERIOS GENERALES DE CALIFICACION
Después de leer atentamente el examen, responda a cinco preguntas cualesquiera a elegir entre las diez que
se proponen.
CALIFICACION: Cada pregunta se valorara sobre 2 puntos (1 punto cada apartado).
TIEMPO: 90 minutos.

Pregunta A.1.- Un satélite de 400 kg de masa orbita alrededor de la Tierra describiendo una orbita
circular a una altura de 15000 km. Calcule:

a) La energia que hubo que transmitirle para ponerlo en 6rbita desde la superficie de la Tierra 'y
su periodo.

b) La energia minima que hay que suministrarle para que escape de la atraccion gravitatoria
terrestre desde su érbita actual.

Datos: Constante de Gravitacion Universal, G = 6,67-10""" N m? kg?; Masa de la Tierra, My = 5,97-10* kg; Radio de la
Tierra, Rr = 6,37-10° m.

Pregunta A.2.- Una onda transversal se propaga en el sentido negativo del eje x con una velocidad
de 2 m s'. En el instante inicial y en el origen (x = 0), la elongacion es nula y la velocidad de oscilacion
es —40 n cm s”'. Sabiendo que la separacion entre dos puntos que oscilan en fase es de 50 cm,
determine:

a) La amplitud y la frecuencia de la onda.

b) La expresién matematica de la onda.

Pregunta A.3.- Una corteza esférica hueca de radio 3 cm y centrada en el origen de coordenadas
esta cargada con una densidad superficial homogénea de carga o = 2 uC m=2.

a) Calcule el campo eléctrico en los puntos (0,01, 0,01, 0) my (2, 3, 0) m.

b) Obtenga el trabajo realizado por el campo eléctrico para trasladar una particula de carga 1 nC
desde el punto (0, 2, 0) m al punto (3, 0, 0) m.

Datos: Constante de la ley de Coulomb, K = 9-10° N m?> C2.

Pregunta A.4.- A una distancia de 15 cm a la izquierda de una lente se situa un objeto, cuya imagen
se forma 30 cm a la derecha de la lente.

a) Calcule la distancia focal de la lente y el aumento lateral de la imagen.

b) Una segunda lente, de distancia focal 12 cm, se coloca a la derecha de la primera. La imagen
final formada por el sistema es, con respecto al objeto original, derecha y de tamafo ftriple.
Determine la distancia entre la primera lente y la imagen final, y elabore el trazado de rayos
correspondiente.

Pregunta A.5.- Un positron en reposo se acelera en un acelerador lineal a través de una diferencia
de potencial de 3 MV.

a) Obtenga la energia cinética y la energia relativista que alcanza el positron.
b) Calcule la masa relativista del positrén y su velocidad tras la etapa de aceleracion.

Datos: Velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3-10° m s™'; Carga del positrén, e = 1,6:10° C; Masa en reposo del positron,
Mo = 9,110 kg,




Pregunta B.1.- Dos masas m; =10 kg y m2=15 kg
se encuentran situadas en los puntos (0,0)m y y(m)
(2, 0) m respectivamente, del plano xy. C

a) Calcule la fuerza gravitatoria debida a las (0, 1)
masas mi Yy my que experimentara una !
masa de 5 kg situada en el punto (2, 1) m.

b) Halle el trabajo que realiza el campo
gravitatorio creado por la masa m1 cuando
la masa m; se desplaza del punto (2, 0) m
al punto (0, 1)m a través de los tres (0, 0) (2,0) x(m)
caminos representados en la figura,
asumiendo que la masa de 5 kg del apartado anterior no esta presente.

Dato: Constante de Gravitacion Universal, G = 6,67-10""' N m? kg

Pregunta B.2.- Un foco sonoro puntual emite ondas esféricas de forma que a una distancia
desconocida x, el nivel de intensidad es de 60 dB. Sabiendo que el nivel de intensidad a una distancia
x + 10 m del foco es de 47,96 dB, halle:

a) La distancia x.
b) La potencia con la que emite el foco.

Dato: Intensidad umbral, Ip = 10> W m™.

Pregunta B.3.- Por un hilo rectilineo infinito situado sobre el eje x circula una corriente de 3 A segun
el sentido positivo de dicho eje. Una segunda corriente paralela a la primera, y del mismo sentido,
pasa por el punto (0, -2, 0) m.

a) Obtenga el valor de la intensidad de la segunda corriente sabiendo que el campo magnético
generado por ambas es nulo en el punto (0, 0,5, 0) m.

b) Calcule la fuerza que experimentara un electrén cuando pase por el punto (0, 2, 0) m con una
velocidad ¥ =5-10° i ms™. ;Qué velocidad, no nula, deberia llevar el electrén para que la
fuerza que experimentase al pasar por ese mismo punto fuese nula?

Datos: Permeabilidad magnética del vacio, tg = 47 -107 T m A’Y; Valor absoluto de la carga del electrén, e = 1,6-107"° C.

Pregunta B.4.- Sean dos medios Ay B de indices de refraccion na y ng, respectivamente. Un rayo de
luz de frecuencia f=2,94-10"* Hz, que incide desde el medio A hacia el medio B, se refleja totalmente
en la superficie de separacién para un angulo de incidencia igual o superior a 49,88°. Por otro lado,
las velocidades de propagacion del haz en los medios A y B, va y vs, respectivamente, verifican la

relacion v, +v, =4,07-10° ms™. Determine:
a) Los indices de refraccion nay ns.
b) Las longitudes de onda del rayo incidente en los medios Ay B.

Dato: Velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3-10° m s™.

[ \
Actividad "'T

Pregunta B.5.- En la figura se presenta la evolucion temporal
de la actividad de una muestra que contiene Yodo-131 (*3']).

a) Halle el tiempo de semidesintegracion del isétopo
de ™' y su constante de desintegracion i
radiactiva. i N
b) Calcule el numero de nucleos iniciales del isétopo - \\

y la masa de "'l que quedara en la muestra al - -
cabo de 60 dias. 0 4 8 12 16 20 24 28 32

Tiempo (dias)

"--_..__—_-_-

o = o W = N

Actividad (MBq)

Datos: Masa atémica del *3'I, Mi31.1 = 131 u; Nimero de Avogadro,
Ny =6,02-10° mol'".



CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

FiSICA

Las preguntas deben contestarse razonadamente, valorando en su resolucion una adecuada
estructuracion y el rigor en su desarrollo.

Se valorara positivamente la inclusién de pasos detallados, asi como la realizacién de
diagramas, dibujos y esquemas.

En la correccién de las preguntas se tendra en cuenta el proceso seguido en la resolucion de
las mismas, valorandose positivamente la identificacion de los principios y leyes fisicas
involucradas.

Se valorara la destreza en la obtencion de resultados numéricos y el uso correcto de las
unidades en el Sistema Internacional.

Cada pregunta, debidamente justificada y razonada con la solucién correcta, se calificara con
un maximo de 2 puntos.

En las preguntas que consten de varios apartados, la calificacion maxima sera la misma para
cada uno de ellos (desglosada en multiplos de 0,25 puntos).



SOLUCIONES
(Documento de trabajo Orientativo)

Pregunta A.1.- Un satélite de 400 kg de masa orbita alrededor de la Tierra describiendo una 6rbita
circular a una altura de 15000 km. Calcule:

a) La energia que hubo que transmitirle para ponerlo en érbita desde la superficie de la Tierra 'y
su periodo.

b) La energia minima que hay que suministrarle para que escape de la atraccidon gravitatoria
terrestre desde su 6rbita actual.

Datos: Constante de Gravitacion Universal, G = 6,67-10""' N m? kg%; Masa de la Tierra, Mr = 5,97-10°* kg; Radio de la
Tierra, Rr = 6,37-10° m.

Solucion:

a) La energia que hay que transmitirle es la diferencia de energias entre la superficie de la Tierra
y la energia que tiene en la érbita.

La energia en la superficie de la Tierra es Unicamente energia potencial

g GMm 0 5,97107400
° R, ’ 6,37:10°

=-2,510"J

La energia en la orbita sera la suma de la energia cinética y de la potencial. Para calcular la
velocidad del satélite en la orbita aplicamos la 22 Ley de Newton que utilizaremos
posteriormente para calcular el periodo. Una vez calculadas las energias sumaremos ambas
expresiones.

> GM M

Fo=ml =G M 431666ms!

rorb r orb rorb
E, :lmv2 _GMm :lm GM, GM,m _ 1GMm _

‘ 2 rorb 2 rarb rorb 2 rorb
10-11 1024
__16,6710715,9710M400 _ ;oo
2 21,3710

Una vez obtenidas ambas energias, calculamos la diferencia entre ambas para calcular la
energia que se le ha tenido que suministrar.

AE =E, - E, =-3,7310° = (-2,510"°) = 2,12710" J

Con la velocidad orbital calculada anteriormente podemos obtener el periodo

2
7=t —31105455=3,11-10* 5
A%
b) Para que el satélite escape de la 6rbita debemos suministrarle la energia necesaria para que
llegue al “infinito” con velocidad nula, es decir para que su energia mecanica sea nula, por lo
tanto, habra que suministrarle tanta energia como tiene en la 6rbita cambiada de signo.

E=3,7310"J



Pregunta A.2.- Una onda transversal se propaga en el sentido negativo del eje x con una velocidad
de 2 m s™'. En el instante inicial y en el origen (x = 0), la elongacion es nula y la velocidad de oscilacion
es de — 40 © cm s™'. Sabiendo que la separacion entre dos puntos que oscilan en fase es de 50 cm,
determine:

a) La amplitud y la frecuencia de la onda.

b) La expresion matematica de la onda.

Solucion:

a)

b)

Para hallar la frecuencia de la onda, hallaremos en primer lugar la longitud de onda, que la
podemos deducir sabiendo que la distancia entre dos puntos que oscilan en fase es de 50 cm.
Esta sera pues la longitud de onda.

Utilizando la relacion entre velocidad de propagacion, longitud de onda y frecuencia,
obtenemos:

v 2ms’" »
=—= =4s
/ A 0,50m

La expresion general de la onda sera:

y(x,t) = A sen(wt + kx + ¢)
Y la expresion de la velocidad es:

v(x,t) = Aw cos(wt + kx + @)
Utilizando los datos iniciales, tenemos:

1(0,0)= A sen(¢) =0

v(0,0)= A wcos¢p=—-407 cms™

De la primera ecuacion podemos deducir que la fase ¢ es 0 6 «, ya que el seno es nulo.

De la segunda ecuacion, al ser el médulo de la velocidad maximo y tener signo negativo,
deducimos que la fase debe ser =.

Como ya tenemos la frecuencia angular, podemos hallar la amplitud,

A2nf=40rcms’ = A=480—7[=50m
r

La expresion general de la onda es:
y(x,t) = Asen(wt + kx + @)
Unicamente nos queda hallar el numero de onda, k,

/c:2—7zz47rradm‘l
A

De manera que nos queda:

y(x,t)=5cmsen(8zt+4rxx+ )

donde yestaencm, xestaenmytens.



Pregunta A.3.- Una corteza esférica hueca de radio 3 cm y centrada en el origen de coordenadas
esta cargada con una densidad superficial homogénea de carga o = 2 uC m=2.

a) Calcule el campo eléctrico en los puntos (0,01, 0,01, 0) my (2, 3, 0) m.

b) Obtenga el trabajo realizado por el campo eléctrico para trasladar una particula de carga 1 nC

desde el punto (0, 2, 0) m al punto (3, 0, 0) m.

Datos: Constante de la ley de Coulomb, K = 9-10° N m? C2.

Solucion:

a) Para calcular el campo eléctrico aplicaremos el Teorema de Gauss para cada uno de los

puntos.

_’.d_’:h
CJ?SE S .

Punto (0,01, 0,01, 0) m

En este caso,

@E-cﬁ:ﬁ — E4mt=Im_o = E=0
s &y &

ya que la carga interior es 0 y por lo tanto el campo eléctrico es nulo.

Punto (2, 3, 0) m

Ahora, la carga interior es la carga total acumulada en la esfera y aplicando el teorema de
Gauss obtenemos:

470,03} c p_(0.03°c _(0,03)-2-10°

(ﬁ)ﬁ'd§zE47rr2 > =
. & reg, (27437 ¢,

Para obtener el valor de ¢, debemos utilizar la relacion que hay entre la constante de la Ley
de Coulomb y el propio &, .

L 910" — g, =;9 =8,8410"” C* N' m”
4re, 47910

K =

24106
5 (0,03°210

13.8.8410 =15,66 N C"

Una vez conocido el médulo del campo eléctrico deducimos sus componentes cartesianas, ya
que el campo eléctrico estara dirigido segun un vector unitario en la direccion y sentido del

vector (27 +3/)m:

jd 2 - 3 -3 -1
E=1566| —i +—j |[NC
(\E J13 j
Para calcular el trabajo realizado por el campo, se puede asumir que debido a la simetria
esférica, la distribucion esférica de carga se puede tomar como equivalente a una carga

puntual situada en el centro de la superficie esférica y, por tanto, el trabajo equivale al producto
de la carga total por la variacién de potencial entre los puntos (0, 2, 0) my (3, 0, 0) m.

W=—gAV =—110° (V, ~V,) = 110" | K Do _ g T |
’ Tr "o

=-1-1079-10"47(0, 03)%7(%—%) =3,3910"J



Pregunta A.4.- A una distancia de 15 cm a la izquierda de una lente se situa un objeto, cuya imagen
se forma 30 cm a la derecha de la lente.

a) Calcule la distancia focal de la lente y el aumento lateral de la imagen.

b) Una segunda lente, de distancia focal 12 cm, se coloca a la derecha de la primera. La imagen
final formada por el sistema es, con respecto al objeto original, derecha y de tamafo ftriple.
Determine la distancia entre la primera lente y la imagen final, y elabore el trazado de rayos
correspondiente.

Solucioén:
a) Utilizando la ecuacion de las lentes, tenemos:

1 1 1 ., ss' -15-30
s—s' =30-15

10 cm

El aumento lateral viene dado por el cociente:

X s 30,
y s -15

b) Refiramonos con (1) a la primera lente, y con (2) a la afadida en este apartado. Puesto que
la imagen final debe ser derecha y de tamafio triple, con relacion al objeto original, se tiene,
considerando el aumento obtenido en el apartado a):

M=MM,=3 > M, -——=-_2
M, 2

La relacion entre la distancia S'Z, de la imagen final a la lente (2), y la distancia s, a su objeto
es, a partir del aumento lateral anterior:
.3 2.
M2:S—2:—— - §,=—=5%,
S, 2 3
Trasladando este resultado a la ecuacion de las lentes:
1 1 1 51 5 .05
—=———==— - s5,=—/f,==12=30cm
fos, s, 2, 2 2
De la relacién entre las distancias s, y s, obtenemos:

s, = —230 =-20 cm
3

Finalmente, la distancia D entre la primera lente y la imagen final es:

D =s, +|s,|+s, =30+20+30=280 cm



El trazado de rayos es el siguiente:

Fi




Pregunta A.5.- Un positrén en reposo se acelera en un acelerador lineal a través de una diferencia
de potencial de 3 MV.

a) Obtenga la energia cinética y la energia relativista que alcanza el positrén.
b) Calcule la masa relativista del positron y su velocidad tras la etapa de aceleracion.

Datos: Velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3-10° m s™; Carga del positrén, e = 1,6:10° C; Masa en reposo del positron,
Me: = 9,110 kg,

Solucion:

a) La energia cinética que adquiere el positron sera la energia que le aporta la etapa de
aceleracion, y viene dada por:

E ,=3MeV=qgV=4810"]
Por otro lado, la energia total de una particula relativista viene dada por la ecuacién:

E =m,c’=819-10" ]

reposo

E=m,c’+E =562-10"]

b) De la ecuacion de la energia total se puede calcular la masa relativista:
E =mc’ =m, cz+EL,

£ =9,1-10"" kg+5,33-10° kg =6,24-10™" kg

m=m0+ >
C

Teniendo en cuenta ahora la relacion entre la masa relativista y su velocidad, puede
calcularse el valor de ésta:

3

2 2
m =m’ 1—(3U = v=c,[1-7220,9893¢=2,97-10° ms"'
C



SOLUCIONES
(Documento de trabajo Orientativo)

Pregunta B.1.- Dos masas m;=10kg y m2=15kg se
encuentran situadas en los puntos (0, O)m y (2,0)m e
respectivamente, del plano xy.

(0,1)
a) Calcule la fuerza gravitatoria debida a las masas my
y m2 que experimentara una masa de 5 kg situada

en el punto (2, 1) m.
(0,0) (2,00 x(m)

y (m)

b) Halle el trabajo que realiza el campo gravitatorio
creado por la masa m; cuando la masa m; se
desplaza del punto (2, 0) m al punto (0, 1) m a través de los tres caminos representados en la
figura, asumiendo que la masa de 5 kg del apartado anterior no esta presente.

Dato: Constante de Gravitacion Universal, G = 6,67-10"' N m? kg
Solucioén:

a) Los modulos de las fuerzas F;y F2 que ejercen las masas msy my respectivamente son:

6,67-107" 10-5 =6,67-10"°N

241>

m ey
2
13

|171|=G

15-5

o

my s _
2
23

|F2|=G 6,67-107" 5,00-10° N

y expresadas en sus componentes cartesianas

(—6,67-101‘)1?—6,67-10“’L}‘j N

5 5

F,=-5,00-10"j N _26,57°

10k§f |

K

La fuerza total sera, por tanto

Fo=F+F,=(-5.97-10"7~533.10") N

b) Dado que la fuerza gravitatoria es conservativa, el trabajo que realiza cuando una masa se
desplaza de un punto a otro es independiente de su camino y su valor es el mismo para todas las
trayectorias de la figura.

m =-AE, =—(E§J°°)—E§°’2))=—(—G G "”zj:

(0.2)-(1,0)

m,-m,

=G———==6 67-10‘11@
2 2

=5,00-10"J



Pregunta B.2.- Un foco sonoro puntual emite ondas esféricas de forma que a una distancia
desconocida x, el nivel de intensidad es de 60 dB. Sabiendo que el nivel de intensidad a una distancia
x + 10 m del foco es de 47,96 dB, halle:

a) La distancia x.
b) La potencia con la que emite el foco.

Dato: Intensidad umbral, Ip = 10> W m™.
Solucion:

a) Para hallar la distancia x, vamos a hallar las intensidades a la distancia x y a la distancia
x+ 10 m.

La intensidad a la distancia x, I, sera:

I
60dB:1010g1—x = [,=10°Wm”

0

La intensidad a la distancia x+10 m, /x+10m, Sera:

47,96dB=101og1)f}ﬂ = 1 =6,25-10°* Wm™

x+10m
0

Escribiendo las intensidades en funcién de la potencia del foco, obtenemos:
I = P 5
4rx
P
Ix+10m = YR
47(x+10m)

Dividiendo ambas expresiones, obtenemos:

I, (x+10m)’ (x+10 m)*
= p 16="—"—
I X b

x+10m

Resolviendo la ecuacion de segundo grado, obtenemos dos soluciones:

15x2-20x-100=0 = x=-2m o I?Om

Obviamente solo es valida la segunda, ya que no tiene sentido una distancia negativa al foco.

Por lo tanto,
10
X=—m
3

b) Una vez que conocemos la distancia x, podemos hallar la potencia del foco despejando de la
expresion de la intensidad:
P

[, =— = P=I4rx"=139-10"W
4rx




Pregunta B.3.- Por un hilo rectilineo infinito situado sobre el eje x circula una corriente de 3 A segun
el sentido positivo de dicho eje. Una segunda corriente paralela a la primera, y del mismo sentido,

pasa por el punto (0, -2, 0) m

a) Obtenga el valor de la intensidad de la segunda corriente sabiendo que el campo magnético
generado por ambas es nulo en el punto (0, -0,5, 0) m.

b) Calcule la fuerza que experimentara un electron cuando pase por el punto (0, 2, 0) m con una
velocidad v =5-10°i ms™. ;Qué velocidad, no nula, deberia llevar el electron para que la
fuerza que experimentase al pasar por ese mismo punto fuese nula?

Datos: Permeabilidad magnética del vacio, iy = 47 -107 T m A’Y; Valor absoluto de la carga del electrén, e = 1,6-10°*° C.

Solucion:

a) El punto (0, 0,5, 0) m esta entre ambas corrientes, a 0,5 m del hilo situado en el eje x y a
1,5 m del segundo hilo, por lo que los campos magnéticos producidos por las corrientes tienen
la misma direccidén y sentidos contrarios, de manera que el campo total sera:

B+B, =2l py 12(1?) > [ =280 gp
4w d, 4r d, d 0,5

b) Para calcular la fuerza que nos piden lo primero calculamos el campo magnético total:
30 -

B(0,2,0)=B+5, =t 23 M 29 M 30p 55407k T
dr 2 4 4 4 4

Una vez conocido el campo magnético aplicamos la Ley de Lorentz

i k
F=gixB=q|510° 0 0 |=-1,6110"-3,75(~7) = 610" N
0 0 75107

Finalmente, para que la fuerza que experimentase el electron fuese nula deberia llevar una
velocidad cuya direccion fuese la del eje z (el sentido es indiferente).



Pregunta B.4.- Sean dos medios A y B de indices de refraccidon na y ng, respectivamente. Si un rayo
de luz de frecuencia f = 2,94-10™ Hz incide desde el medio A hacia el medio B, éste se refleja
totalmente en la superficie de separacién para un angulo de incidencia igual o superior a 49,88°. Por
otro lado, las velocidades de propagacion del haz en los medios Ay B, va y vs, respectivamente,

verifican la relacion v, +v, =4,07-10° ms™. Determine:

a) Los indices de refraccion nay ns.

b) Las longitudes de onda del rayo incidente en los medios Ay B.

Dato: Velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3-10° m s™".

Solucién:
a) Por un lado, se cumple que:

v, +v, =4,07-10° ms”
Por otro lado sabemos el valor del angulo limite para un rayo de luz que va del medio A al

medio B, 49,88°, luego:
n, sen(49,88°) =n, sen(90°) =n, = "

n,=———
sen(49,88°)
La velocidad de un rayo de luz en un medio esta relacionada con el indice de refraccion

, i c .
mediante la expresion v, =—. Luego podemos escribir:
ni
c c
—+—=4,0710°
n, ng
Sustituyendo en la expresion anterior la relacion que existe entre na y ns se obtiene:

CoenB8F) € _40710° = (sen(49,88°)+1)=4,0710" =
ng ng Ry

ny = m(sen(49,88°) +1)
Por consiguiente:
0= 3,010°
?4,0710°
Por otro lado:

(sen(49,88°)+ 1) =1,30

I Ny _ 1,30
1 sen(49,88°) sen(49,88°)
Por tanto, los indices de refraccion son |n, =1,70; n, =1,30
La frecuencia del rayo de luz es la misma en ambos medios. La velocidad del rayo en un cierto

medio y la frecuencia estan relacionadas, y podemos escribir:

V== f = A =—

n, Jn,

Por consiguiente:

b

1n8
2= = 300 6402410° m
fn, 2941017
1N8
< 3010 78493107 m

/1 = =
" fn, 2,9410"1,3
Luego las longitudes de onda de los rayos en ambos medios son:

A,=600,2 nm; 4, =784,9 nm




Pregunta B.5.- En la figura se presenta la evolucién
temporal de la actividad de una muestra que contiene
Yodo-131 (*31).

a) Halle el tiempo de semidesintegracion del isétopo
de 'l y su constante de desintegracion radiactiva.

, Actividad 7] |

N

N

- ~—

b) Calcule el numero de nucleos iniciales del isétopo
y la masa de ¥l que quedara en la muestra al cabo de 60

dias. —

Actividad (MBq)

-ﬁ_—_-
Datos: Masa atémica del 3'I, My311 = 131 u; Numero de Avogadro, 0 : zll ‘ é ' 12 ' 16 20 24 28 ' 3'2'

Ny =6,02-10° mol'".

Tiempo (dias)

Solucion:

a) Para obtener el tiempo de semidesintegracion del isétopo se identifica en la grafica el tiempo
que transcurre para que su actividad decaiga a la mitad de su valor inicial (6 MBq — 3 MBq).
Este tiempo segun la grafica es de 8 dias. Por tanto:

T,, =8 dias = 691200 s

La constante de desintegracién radiactiva se calcula ahora como:

A=1oI2 00.10 s =8,66-107 dias™

4 12
: : 7—1/2 4 5
(la vida media es 7 =—=-=11,54 dias =9,97-10° s)
In2
b) El numero de nucleos iniciales del is6topo se obtiene a partir de la actividad inicial de la muestra
(Ao = 6 MBq) y de su constante de desintegracion:
N, = % =6,00-10" niicleos
Para calcular la masa de "'l que quedara en la muestra al cabo de 60 dias, primero obtenemos
el numero de nucleos que quedan transcurrido ese tiempo:
N =N,e"" =3,38-10" ntcleos
La masa de 'l se halla finalmente como:
M., N
m=—2—=735.10" g

A
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